0 160. ON TAP VE CAC PHEP TINH VOI PHAN SO
A - MUC TIEU
Gitp HS o6n tap, cung ¢6 ki nang thuc hién cic phép cong va trir phin s0.

B - CAC HOAT BPONG DAY HOC CHU YEU

Bai 1 : a) Yéu ciu HS tinh duoc cong, trir hai phian s6 ¢6 cing miu s6.
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(Tinh chat giao hoan cua phép cong)
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Bai 2 : Yéu ciu HS thuc hién duge phép cong, phép trir hai phan so6 khic
mau s6. (Quy déng miu s6 cic phan s6 rdi thue hién nhu bai 1).
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Luu ¥ : C6 thé nhan xét tuong ty nhu bai 1.

2935



Bai 3 : Yéu ciu HS tim dugc x theo quan hé gitta thanh phéin va két qua phép
tinh (nhu déi véi s6 tu nhién). Ching han :
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Bai 4 : HS tu tim hiéu dé bai réi giai (GV c¢o thé goi ¥ néu HS gap kho
khan), chang han c6 thé goi ¥ :
— Muon tim dién tich dé xay bé nudc (phén dién tich con lai) trudc hét ta tim

phén dién tich da dung dé trong hoa vi lam dudng di (da chiém bao nhiéu phén
dién tich vuon hoa).

— Sau d6 14y dién tich ca vudm hoa trir di s6 phén dién tich da dung (dé trong
hoa va lam dudng di), ta sé duoc s6 phin dién tich dé xay bé nudc.

— Ta ¢6 cdch giai, chang han :

a) So phén dién tich dé tréng hoa va lam dudng di la :
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b) Dién tich vuon hoa la :
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Dién tich dé xay bé nudc 12 :
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Ddp sé :  a) 20 vuon hoa ;

b) 15m>.
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Bai5:

GV c¢6 thé goi ¥ : C6 thé tim trong ciing 1 phit méi con sén bo duogc bao
nhiéu xang-ti-mét ? Hodc trong ciing 15 phit méi con sén bd dugc bao nhiéu
xang-ti-mét ?

Ching han : Pdi -i—m = %— x 100cm = 40cm

Déi % gid = % x 60 phit = 15 phit

Nhu vay : Trong 15 phiit con sén thit nhit bo duge 40cm.
Trong 15 phit con sén thit hai bo duge 45cm.
K&t ludn : Con sén thir hai bo nhanh hon.



